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Examentraining  Vaardigheden

uit Examen 2014­1
1
De afgebeelde foto moet worden omgezet in een 
schakeling. Hier moet over het lampje ook een 
spanningsmeter geplaatst worden. 
(Gebruik de juiste symbolen)
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uit Examen 2014­1
2
Plaats nauwkeurig de punten
De zelfgekozen schaalverdeling (stroom)
moet minimaal 2/3  van de hoogte gebruiken.

Hoogste stroom is 61,2 mA.
Dat past mooi als de schaal van 0 t/m 70 mA loopt.

uit Examen 2014­1
2
Plaats naukeurig de punten
De zelfgekozen schaalverdeling (stroom)
moet minimaal 2/3  van de hoogte gebruiken.

Hoogste stroom is 61,2 mA.
Dat past mooi als de schaal van 0 t/m 70 mA loopt.
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ET    examentraining   Materie

uit Examen 2015­2
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uit Examen 2015­2

Het gaat om een vloeistof. Een vloeistof zal bij het 
toevoeren van warmte opwarmen. en uiteindelijk 
gaan koken en ook verdampen. 
Bij het verdampen kost dit extra energie en daarom stijgt de temperatuur niet meer.
Daar waar de grafiek een horizontaal gedeelte laat zien zit het 'kookpunt'.

Hier zit dit op ongeveer 570 Kelvin (let op). volgens BINAS tabel 16 heeft olijfolie
een kookpunt van 570 Kelvin. 
Zeer waarschijnlijk is het olijfolie.

uit Examen 2015­2

40
Bij de fase­overgang (verdampen) kost dit extra energie omdat de moleculen dan sneller gaan bewegen.
Hiervoor wordt alle energie gebruikt,

41
Bij het smelten of verdampen van een stof blijft de stof  bestaan en ontstaan er GEEN nieuwe stoffen.
Na afkoelen is er weer de originele stof. Dit is een natuurkundig proces (antwoord B)
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ET Examentraining Geluid

uit Examen 2015­2

20
Het laagst gemeten geluidsniveau is in deze grafiek
net boven de 50 db (50,5 o.i.d.).

In  BINAS tabel 28 staat in de laatste kolom 
bij 50 db  dat dit in de zone 'rustig' valt.

Het geluid hoort bij zone rustig.
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uit Examen 2015­2

21 
Het gaat om de hoogst gemeten geluidssterkte. 
Deze ligt ongeveer op 79 db.

Dat is alleen bij Leiden zo hoog geweest.  (Antwoord D)

uit Examen 2015­2

22
Haarlem is 69 db. Amsterdam is 75 db.
Het verschil tussen Amsterdam en Haarlem is dus 75 ­ 69 = 6 db.

Iedere 3 db is een verdubbeling. 
Dan geeft 6 db aan dat het na de eerste verdubbeling nog een keer verdubbeld is. 
     (van 69 naar 72  en vervolgens nog van 72 naar 75 db)
dat is           2x        zoveel    en dan nog eens   2x     zoveel  dus 2 x 2 = 4 x zoveel.
Het geluid is dus 4x zoveel geworden
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uit Examen 2014­1

33
Een mens kan geluiden van 20 tot 
maximaal 20 000 Hz horen.

Het geluid van 15 Hz valt niet binnen die
grenzen dus  zal niet gehoord kunnen worden.

uit Examen 2014­1

34
Bij  het maken van een geluidsopname  is het in dit geval van belang dat de verschillende toonhoogten
gemeten kunnen worden.  
Een decibelmeter meet alleen de geluidssterkte.     Een echolood meet hoe lang het geluid er over doet 
om naar de bodem en weer terug te keren. Hieruit wordt de diepte bepaald.
Een luidspreker produceert geluid.
Een microfoon neemt geluid op dus is de juiste keuze (antwoord  D)
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uit Examen 2014­1

35
Ieder blokje op het scherm is 10 ms (= 0,001 s)
we moeten de tijdsduur van één volledige trilling bepalen.
Dat is de Trillingstijd  'T'.

De stippellijn geeft aan waar het signaal zich voor het eerst 
herhaald. Dit is ongeveer  4,7 hokje. 
Dus één trilling duurt 4,7 x 10 ms = 47 ms 
dus T = 47 ms = 0,047 s.

Nu bepalen we f.     f =      =           =  21,27   Hz   

Het antwoord moet worden afgerond dus  f = 21 Hz
 

1       1
T     0,047

uit Examen 2014­1

Bijlage

36
De geluidsterkte heeft met de amplitude te maken.
Hoe groter de trillende beweging (amplitude) hoe
sterker het geluid. 
Dus  de Amplitude  van het signaal is kleiner

De toonhoogte heeft met de frequentie en  Trillingstijd
te maken. Bij een lage toon is de frequentie lager maar doet 
de trilling er langer over voordat er één volledige trilling is voltooid.  
Trillingstijd is bij een lage toon groter.
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ET Examentraining   Kracht

uit Examen 2013­1
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uit Examen 2013­1

schaal bepalen:

       F   1,4 N         0,5 N         
lengte   2,8 cm      1 cm

: 2,8

: 2,8

Schaal is  1 cm = 0,5 N

Zwaartekracht  5 cm x 0,5 N = 2,5 N 

uit Examen 2013­1

schaal bepalen:

       F   1,4 N         0,5 N         
lengte   2,8 cm      1 cm

: 2,8

: 2,8

Schaal is  1 cm = 0,5 N

Zwaartekracht  5 cm x 0,5 N = 2,5 N 
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uit Examen 2012­2

39
Alleen de losse katrol verkleint de kracht
(antwoord A)
een vaste katrol keert aleen de richting om.

uit Examen 2012­2

40
Bij de bepaling van dichtheid moet men het Volume en de massa weten.

gegevens: l = 14 m     b = 9 m   en d = 0,5 m
m = 80 x 1000 kg = 80 000 kg

V = l x b x h  = 14 x 9 x 0,5 = 63 m3 

 
Dichtheid   ρ = m / V = 80 000 kg / 63 m3 = 1270 kg/m3 

De dichtheid is dezelfde als via BINAS 
dus de deur is van Ebbenhout

helaas staat de dichtheid van 
ebbenhout nu niet meer in BINAS maar klopt wel
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uit Examen 2012­2

uit Examen 2012­2
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uit Examen 2012­2

41 
na opmeting blijkt de kracht  4,5 cm lang te zijn 
(let op tekening kan kleiner zijn afgedrukt)
F = 4,5 x 100 kN = 450 kN

uit Examen 2012­2

41 
na opmeting blijkt de kracht  4,5 cm lang te zijn 
(let op tekening kan kleiner zijn afgedrukt)
F = 4,5 x 100 kN = 450 kN
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uit Examen 2015­2

26

in situatie 'C' zit het  

zwaartepunt (massamiddelpunt)

van het pakket het meest

boven het wiel van de steekwagen

De arm is dus het kortst (F x l) 

Bij gelijkblijvende F is het Moment

dus ook het kleinst  (antwoord C)

uit Examen 2015­2
27 
gegevens
l=10 mm l  = 20,5 mm
F=600N F = ?

formule
F x l         =  F x l
600 x 10   =  F x 20,5
6000  =  F x 20,5    
dus  F = 6000 /20,5 = 293 N
F = 293 N

28 
h (s)= 0,9 m   F = 600 N  (pakket)
W = F x s  = 600 x 0,9 = 540 Joule

W = 540 Joule     

Kan ook met toename  Ez = m x g x h

Ez = 60 x 10 x 0,9 = 540 Joule
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uit Examen 2011­1

17
Kracht in een touw is altijd spankracht

(elektrische kracht en windkracht slaan hier nergens op)

antwoord B

uit Examen 2011­1
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uit Examen 2011­1

lengte meten van de vector en 

vermenigvuldigen met de schaal

F = 300 N 

(let op op de opgaven die zijn uitgedeeld is de 
tekening verkleind en is het dan 260 N)

ET  ­  kracht en bewegen 
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uit Examen 2014­1

10 
gegevens
Vmax = 70 km/h   (= 70/3,6 = 19,44 m/s)
Vtake­off = 35 km/h (= 35/3,6 = 9,72 m/s)
ttake­off  = 2 min en 42 s (=162 s)
is  a = 0,06 m/s2 ?

formule
a = (Ve ­ Vb)/ t            ook wel   a =  ∆V /t
Het gaat over de Vtake­off =  9,72 m/s  en Vb = 0 m/s

∆V = 9,72 ­ 0 = 9,72 m/s

a = 9,72 / 162 = 0,06 m/s2

klopt   a = 0,06 m/s2  

uit Examen 2014­1
11 
gegevens
Vmax = 70 km/h   (= 70/3,6 = 19,44 m/s)
Vtake­off = 35 km/h (= 35/3,6 = 9,72 m/s)
ttake­off  = 2 min en 42 s (=162 s)
is  a = 0,06 m/s2 ?
 en m = 1600 kg

formule
 F = m x a
F = 1600  x  0,06  = 96 Newton

F = 96 N

12
Hoe hoger je komt in de atmosfeer hoe lager de druk wordt.
In de cockpit blijft de druk op 1000 hPa.
Conclusie: De luchtdruk in de cockpit is hoger dan buiten de cockpit
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ET  ­  veiligheid en verkeer 

uit Examen 2010­1

17 
gegevens van de snelheid en reactieafstand 
intekenen in de grafiek. (Zie volgend blad)

18
De reactieafstand is de afstand die wordt afgelegd
tussen het moment dat de waarneming plaats vindt 
totdat de chauffeur daadwerkelijk een actie onderneemt.
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uit Examen 2010­1

17 
gegevens:
Hoogste waarde snelheid: 120 km/h
hoogste waarde reactieafstand: 36 m

Schaalverdeling zo kiezen dat de grafiek 
een groot gedeelte van het raster gebruikt.

40

30

20

10

0
20            40             60            80            100          120     

uit Examen 2010­1
19 
De reactiesnelheid heeft eigenlijkaltijd te 
maken met hoe de chauffeur zelf is.
(let hij op, is hij onder invloed etc.)
Dus antwoord B

20
welke snelheid we gebruiken maakt niet uit 
(grafiek was tenslotte een rechte lijn)
gegevens: V = 120 km/h = 33,3 m/s

s = 36 m
formule: 
s  = V x t   dan is    t =  s / V
t =  36 / 33,3  = 1,08 s
t = 1,08 s

21
gegevens: a = 4,5 m/s2  en m = 1120 kg
gevraagd  remkracht
formule F = m x a  

F = m x a  = 1120 x 4,5 = 5040 N
F = 5040 N
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uit Examen 2011­1

10 
gegevens
v = 13,9 m/s
mauto = 645 kg
formule Ebewegingsenergie  
Eb = 0,5 x m x v2
Eb  = 0,5 x  645 x  (13,9)2  
      =  322,5 x 193,21  = 62310,225 N

Eb  = 62310 N  
(er staan meer dan 4 cijfers voor de komma dus de rest mag je weglaten)

11
Tijdens de botsing zal er vooral warmte vrijkomen.

uit Examen 2011­112
gegevens:
a = 228 m/s2 
V = 13,9 m/s     Veind = 0 m/s
formule
 a =   ∆V /t  dan   t =   ∆V / a

∆V = 13,9 ­0 = 13,9 m/s

t =  13,9 /228 = 0,0 61 s           omrekenen naar ms
   t = 0,061 = 61 ms  (antwoord C)
 
13
De hond gaat met  dezelfde snelheid verder.
Dus is de beweging   eenparig  (de snelheid is constant)

14
gegevens hond:  m = 22 kg,  a = 228 m/s2  
Formule:  F = m x a  

F = m x a = 22 x 228 = 5016 N    Conclusie: 5,0 x 103 N = 5000 N   dus klopt de bewering   
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uit Examen 2011­1
15
Een veiligheidsgordel rekt een beetje uit dus verlengt de remweg 
van de hond (en daardoor wordt de kracht juist kleiner)
Antwoord C

16
De kracht op het lichaam van de hond wordt verdeeld over 
de hele zijkant van zijn lichaam.
   Een kracht die verdeeld wordt over een groter oppervlak
   zorgt voor een kleinere druk.
   Antwoord A

ET  ­  elektriciteit
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uit Examen 2011­1
19
Hier is het dus de energiebron.
Een zonnecel kan stralingsenergie in elektrische energie 
omzetten. 

20
Een zonnecel kan stralingsenergie in elektrische energie 
omzetten.  
Dus  stralingsenergie  wordt elektrische energie

uit Examen 2011­1
21
gegevens:  
capaciteit = 600 mAh  (op de batterij)
 t = 8 uur

formule:
C  =  I x t           dus  I = C/ t  =  600 / 8 = 75 mA 

de stroom is dus inderdaad 75 mA

22
gegevens:  R1 = 220 Ω   en R2 = 560 Ω
 1/Rv = 1/R1 + 1/R2 =
 1/Rv  = 1 /220  + 1/560 =0,004545 + 0,001786 = 0,00633

dan is  Rv = 1/ 0,006333 = 157,8  Ω      Rv =  157,8  Ω

23
Bijv:  1 ­ minder energiegebruik bij dezelfde hoeveelheid licht.

2 ­ minder warmteafgifte dan bij gloeilamp
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uit Examen 2010­1

7
Het symbool van dubbel geïsoleerd bestaat uit 2 vierkantjes 
in elkaar geplaatst. 

uit Examen 2010­1

8
de regel die met  'I' start geeft de input­kant (primair)weer
de regel met de 'O' geeft de output (secundair) weer.

gegevens:
Primair dus 7 Watt
secundair  U = 7 V en I = 300 mA (=0,3A)
formule: P = U x I

dan  P = U x I = 7 x 0,3 = 2,1 W
Dat is dus veel minder dan de 7 W die er primair als 
vermogen opgenomen wordt. Dus GEEN ideale transformator

9
een transformator werkt allen op wisselspanning. 
Omdat de telefoon werkt op gelijkspanning moet de wisselspanning
worden omgezet naar gelijkspanning.

dus De elektronica zorgt er voor dat de wisselspanning wordt omgezet naar gelijkspanning
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uit Examen 2010­110
Het symbool van de condensator staat al op het 
onderdeel aangegeven.  Condensator ­ onderdeel 1
Een weerstand is langwerpig ­ onderdeel 2
De transistor  heeft drie pootjes dus ­ onderdeel 3

dubbel geïsoleerd bestaat uit 2 vierkantjes 
in elkaar geplaatst. 

11
gegevens: Parallelschakeling R1 = 120 Ω  en R2 = 180 Ω

formule:   1/Rv = 1/R1 + 1/R2 =
 1/Rv  = 1 /120  + 1/180 = 0,00833 + 0,00555 = 0,01388
1/Rv = 0,0138

dan Rv = 1 / 0,0138  = 72 Ω

Rv = 72 Ω
3
1
2

ET  verbranden en verwarmen
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uit Examen 2015­1

5
Het dak van de SeaKettle is zwart van kleur.
De energie in het zonlicht komt door straling op het dak
van de seakettle terecht waar het door het zwarte oppervlak 
wordt geabsorbeerd.  (Antwoord B)

6 (Zie ook hierboven)
Het dak is zwart gekleurd voor een betere absorptie 
van zonlicht.
 

uit Examen 2015­1

7
Water is vloeibaar. Door er meer warmte (energie) aan 
toe te voegen zal het gaan verdampen.
(antwoord F)

8
De opvangbuizen zijn minder warm dan de ruimte
onder de koepel (boven het zwarte dak). 
In deze koudere ruimte zal een deel van de waterdamp 
weer gaan condenseren.
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uit Examen 2015­1

9
gegevens: 
P = 900 W/m2  en (oppervlakte) A = 3,5 m2 
de zon schijnt 12 uur  dus t = 12 uur

Als er per m2 900 W wordt opgevangen is dat voor het 
hele dak:  P = 3,5 x 900 = 3150 W.  ( = 3,150 kW )
totale hoeveelheid energie in kWh:  
Formule:
E = P x t  =  3,150 x 12 = 37,8 kWh.

10
gegevens:
uiteindelijk is  er 1,89 kWh  nuttig gebruikt (E = 1,89 kWh )
2,3 MJ levert  1 liter water op.
We moeten nu eerst de hoeveelheid energie in kWh omrekenen naar MJ. 

1 kWh = 3 600 000 J   dus  E = 1,89 x 3 600 000 = 6 804 000 J = 6,804 MJ

Hoeveel liter uit  6,804 MJ?    6,804 : 2,1 = 3,24 liter   (antwoord B)

uit Examen 2015­1

37
De antwoorden B en C zijn onzin.
Omdat het een milieuvoordeel moet zijn 
blijft alleen antwoord A over.
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